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Ondersteuning jeugdverblijven en hostels  -  Eindrapport onderzoek (2)

De minister bestelde een onderzoek naar het decreet van 6 juli 2012 houdende hostels, 
jeugdverblijfcentra, ondersteuningsstructuren en de vzw Algemene Dienst voor 
Jeugdtoerisme. De bedoeling is om de effecten van de huidige regelgeving in kaart te 
brengen en dat in samenwerking met alle stakeholders. Daarnaast wordt naar de 
evoluties in de noden gepeild en neemt het onderzoek de rol van de 
ondersteuningsstructuren Algemene Dienst voor Jeugdtoerisme vzw, Centrum voor 
Jeugdtoerisme vzw (CJT) en Vlaamse Jeugdherbergen vzw (VJH) onder de loep. In het 
najaar van 2017 zou het onderzoek afgerond moeten zijn, maar dit werd uitgesteld. 

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 124 van 19 januari 2018 stelde de 
minister dat het eindrapport af was, maar dat het evaluatietraject nog liep. De 
administratie zou op basis van de resultaten van het onderzoeksrapport en in 
samenwerking met de sector een nota ter voorbereiding van de aanpassing van het 
decreet van 6 juli 2012 houdende subsidiëring van hostels, jeugdverblijfcentra, 
ondersteuningsstructuren en de vzw Algemene Dienst voor Jeugdtoerisme, tegen de 
zomer van 2018 opstellen.

1. Kan de minister een stand van zaken geven over de werkzaamheden van de 
evaluatie? Welke aanbevelingen volgen uit het onderzoek?

2. Wanneer verwacht de minister de aanpassing van het decreet?



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 264 van 19 juni 2018
van TINE SOENS

1. Van maart tot en met juni 2018 vond een participatietraject plaats met de 
beleidsaanbevelingen uit het onderzoek als startpunt. De deelnemersgroep van dit 
traject bestond uit de administraties Cultuur, Jeugd en Media en Toerisme 
Vlaanderen, de ondersteuningsstructuren Centrum voor Jeugdtoerisme vzw (CJT) en 
Vlaamse Jeugdherbergen vzw (VJH), uitbaters van jeugdverblijfcentra en hostels en 
experten. Een werkgroep subsidievoorwaarden boog zich over de specifieke 
subsidievoorwaarden van het huidige decreet, de subsidieverdeling en -bedragen en 
de administratieve planlast. Een werkgroep monitoring bekeek dan weer welke 
gegevensverzameling en onderzoeksopdrachten nodig zijn om enerzijds het 
stimuleringsbeleid van de Vlaamse overheid doorlopend te evalueren en te voeden en 
anderzijds de sector de mogelijkheid te geven om te benchmarken. Daarnaast werd 
er ook met CJT en VJH in gesprek gegaan over hoe zij hun ondersteuningsrol beter 
kunnen aanpassen aan de huidige noden van de sector inzake netwerking, 
begeleiding, belangenverdediging…

De resultaten van het participatietraject werden op 20 juni 2018 binnen de brede 
deelnemersgroep teruggekoppeld. De geformuleerde knel- en werkpunten zijn breed 
gedragen binnen de hele sector van jeugdverblijfcentra en hostels. Op basis hiervan 
zal een knelpuntennota geagendeerd worden op de Vlaamse Regering waarbij de 
aanbevelingen zullen kenbaar gemaakt worden.

2. Een aangepast decreet en uitvoeringsbesluit zal uiterlijk in 2020 afgerond worden. 
Een nieuwe ronde voor subsidieaanvragen voor jeugdverblijven, hostels en 
ondersteuningsstructuren dient zich immers aan in 2021 voor de beleidsperiode 
2022-2025.


